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Рівненська Мала академія наук учнівської молоді, 2023: Матеріали наукової конференції переможців  
ІІ етапу  Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України в Рів-
ненській області / Департамент освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації; упоряд.:  
Андрєєв О.А. та ін. Рівне, 2023. 185 с.

У збірці подано анотації наукових робіт переможців ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт учнів-членів Рівненської Малої академії наук України, що проводився департаментом 
освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації та Рівненською Малою академією наук учнівської 
молоді в 2023 році у м. Рівне.

Учасники  конкурсу представляли свої проєкти у 64 секціях 12 наукових відділень, захищаючи постер та 
беручи участь у науковій онлайн-конференції.
   Видання має на меті привернути увагу учнів, студентів, аспірантів, педагогічних працівників загально-
освітніх та позашкільних навчальних закладів, викладацько-професорського складу ЗВО, широких кіл гро-
мадськості до науково-дослідницької діяльності учнівської молоді в межах Малої академії наук України.
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вірного служіння Україні, своєму народу, що складає неоціненне значення у справі національно-па-
тріотичного виховання молодого покоління. 

У результаті опитування мешканців міста Вараш установлено, що переважна більшість не знає 
про перших українських жінок-воячок. До того ж, більша частина респондентів позитивно ставиться 
до участі жінки у війні. 

Доведено важливість популяризації відомостей про жінок, які в різні часи відстоювали й сьогодні 
відстоюють Українську державу й український народ, і вшановування їхньої пам’яті.

Ключові слова: Легіон Українських січових стрільців, Жіноча чота УСС-ІІ, Перша світова війна, 
усуси.

СЕКЦІЯ «ВСЕСВІТНЯ ІСТОРІЯ» 

Клочок Богдан Михайлович, вихованець РМАНУМ, учень 9 класу 
Рівненського ліцею № 19 Рівненської міської ради.

Наукові керівники: Федорчук Сергій Валерійович, керівник гуртків  
РМАНУМ; Попова Катерина Віталіївна, учитель історії Рівненського ліцею  
№ 19 Рівненської міської ради. 

                             ВАРІАТИВНІСТЬ ТОТАЛІТАРНИХ РЕЖИМІВ:  
ФЕНОМЕН СУЧАСНОЇ РОСІЇ

У роботі досліджено становлення та функціонування авторитарного режиму в російській федера-
ції. Наголошено на тому, що він виник унаслідок трансформації СРСР та наразі має ознаки одно-
часно як тоталітарного, так і авторитарного режимів. Попри те, що конституція рф закріплює всі 
атрибути демократичної держави, суспільно-політичні та економічні процеси в ній спонукають кон-
статувати такі особливості російського державного режиму: відсутність громадянського суспільства, 
здатного здійснювати реальний вплив на прийняття політичних та правових рішень, проголошення 
цінностей російського православ’я частиною державної ідеології, відсутність права на опозицію та 
незалежність суду, надмірна концентрація влади та підвищення авторитету керівника держави, під-
вищення ролі спецслужб, метою діяльності яких є захист режиму, зростання верхівки державної вла-
ди та великого бізнесу, слабкість авторитетних політичних еліт, що виявляється в їх неспроможності 
продукувати зразки поведінки, бути джерелом прогресу тощо.

Розглянуто «путінізм» як різновид тоталітарних режимів, з’ясовано його суть. Здійснені правлячим 
у рф політичним класом маніпуляції з громадською думкою інтерпретовано тими факторами, що 
сприяли формуванню соціальної бази її агресивної зовнішньої політики щодо низки суверенних дер-
жав і України зокрема. Зомбування громадян рф забезпечило готовність значної частини чоловічого 
населення здійснювати неоімперські прагнення москви.

Ключові слова: російська федерація, тоталітаризм, «путінізм», месіанізм, імперіалізм, російсько-
українська війна.

Бурачинська Вікторія Вадимівна, вихованка РМАНУМ, учениця 10 класу 
Обласного наукового ліцею в м. Рівне Рівненської обласної ради.

Наукові керівники: Мисан Віктор Олександрович, кандидат педагогічних 
наук, учитель історії Обласного наукового ліцею в м. Рівне Рівненської 
обласної ради; Доброчинська Валентина Анатоліївна, кандидат 
історичних наук, доцент кафедри історії України РДГУ, керівник гуртків 
РМАНУМ.

СТРАТЕГІЯ ВИЖИВАННЯ ЖІНОК МІСТА РІВНОГО  
В УМОВАХ НАЦИСТСЬКОЇ ОКУПАЦІЇ (1941-1944)

Дослідження стратегій виживання різних соціальних груп в екстремальних умовах на прикладах 
минулого є актуальними в теперішній час, коли на території України триває кровопролитна війна, 
нав’язана рашистською Росією. Метою дослідження передбачено встановити особливості окупа-
ційного режиму в м.Рівному та його вплив на специфіку способів виживання жіночого населення. 
Завдання полягали в розкритті особливості окупаційного режиму в Рівному; виявленні чинників, що 
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впливали на стратегії виживання рівнянок; порівнянні індивідуальних стратегій виживання жінок; ви-
явленні спільного та відмінного. 

У першому розділі роботи проаналізовано ступінь дослідження наукової проблеми та розкрито 
особливості окупаційного режиму в м. Рівному. У другому розділі подано характеристику повсякден-
ного життя рівнянок часів нацистської окупації, установлено чинники, що впливали на формування 
загальної та індивідуальних стратегій виживання. 

За результатами проведеного дослідження встановлено, що реалізація «нового порядку» окупа-
ційною владою суттєво змінила умови проживання жінок як найчисельнішої групи міста й спонукала 
їх до пошуку способів виживання в роки війни. У процесі дослідження встановлено, що на індиві-
дуальні стратегії виживання впливали такі чинники: наявність робочого місця, зайнятість, освіта,  
володіння німецькою мовою, зарплатня, соціальний статус, участь у громадському житті.

Ключові слова: Друга світова війна, окупація, «новий порядок», рейхскомісаріат «Україна», повсяк-
денне життя, стратегія виживання.

Степанчук Катерина Андріївна, учениця 11 класу Гощанського академічного 
ліцею Гощанської селищної ради. 

Науковий керівник: Скоцик Валерій Євстафійович, учитель історії Гощанського 
академічного ліцею Гощанської селищної ради.

ШЛЯХЕТСЬКИЙ РІД ЛЕНКЕВИЧІВ-ІПОГОРСЬКИХ  
НА ЗЛАМІ ЕПОХ ТА ДЕРЖАВ

Досить популярними в наш час стали публікації на шляхетську тематику, зокрема, історії шляхет-
ських родів Речі Посполитої. Стосуються вони, здебільшого, великих та відомих родів. Шляхетський 
стан на Волині був досить багаточисельним та відігравав свою помітну роль в історії краю. Тому 
очевидно, що дослідження біографій дрібніших та маловідомих шляхетських родин додасть багато 
нового для розуміння всієї палітри суспільних процесів минулого. 

Наукове дослідження присвячене одному з маловідомих та незаслужено забутих шляхетських ро-
дів Правобережної України, національно-релігійній еволюції його членів протягом трьохсотлітньої 
історії, формуванню й розростанню їхніх землеволодінь, а також позиції в шляхетській корпорації 
трьох воєводств Речі Посполитої. На основі широкого кола джерел реконструйовано персональний 
склад роду, простежено початки формування та примноження їхніх маєтків, характер економічної 
діяльності. Показано місце роду в системі земського самоврядування Київського та Волинського 
воєводств та Волинської губернії, його участь у політичному житті та відтворено персональні зв’язки 
окремих представників роду з іншими шляхетськими родами.

Ключові слова: Ленкевичі-Іпогорські, Гоща, шляхта, шляхетський рід, землеволодіння, Волинське 
воєводство, шляхетське самоврядування, спадщина.

Губанов Олексій Олексійович, вихованець РМАНУМ, учень 9 класу Рівненського 
ліцею №19 Рівненської міської ради.

Наукові керівники: Федорчук Сергій Валерійович, керівник гуртків РМАНУМ; 
Попова Катерина Віталіївна, учитель історії Рівненського ліцею №19 Рівненської 
міської ради.

ЕКЗЕКУТОР У СИСТЕМІ ВИКОНАВЧОЇ ВЛАДИ ДЕРЖАВИ ТА ЦЕРКВИ
Фігура ката посідає особливе місце в структурі влади держав і церкви Середньовіччя та Нового 

часу. Це зумовлювалося тим, що він був виконавцем наказів очільників перших і других, а в окремих 
випадках – феодалів. У роботі фіксується увага на фігурі екзекутора, охарактеризовано його місце в 
структурі виконавчої влади держав і церкви в період Середньовіччя та Нового часу. Автор порівнює 
становище ката в державах Європи, де існував феодалізм та було поширене християнство, із дер-
жавами Сходу (на прикладі Османської імперії), де розвивалось мусульманство. Оскільки позбав-
лення життя перетворилося на своєрідну «народну забаву», подивитися на яку приходило багато 
люду, виникла потреба в професіоналі, що зможе покарати злочинця привселюдно. 

З’ясовано інші функції й обов’язки ката, зокрема, нагляд за повіями, заняття окультизмом, лікар-
ською практикою, в Османській імперії – садівництвом, ремонтом шляхів тощо. 

Уперше в межах наукової роботи здійснено спробу порівняти становище екзекутора в системі ви-
конавчої влади держави й церкви в християнській та ісламській традиціях.

Ключові слова: екзекутор, кат, держава, церква, смертна кара, покарання.
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